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Оскільки Україна продовжує долати труднощі, пов’язані з інтеграцією 

цифрових інновацій у свою фіскальну політику, стає дедалі очевиднішим, 

що цей шлях має ключове значення для вдосконалення фіскальних 

операцій країни та створення надійної основи для сталого економічного 

зростання. 
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ПУБЛІЧНІ ФІНАНСИ ЯК СКЛАДОВА ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ 
 

Публічні фінанси відіграють важливу роль у функціонуванні 

фінансової системи держави, адже охоплюють мобілізацію, розподіл і 

використання фінансових ресурсів, необхідних для реалізації функцій 

держави [1]. Ефективність управління публічними фінансами 

безпосередньо впливає на макроекономічну стабільність та інвестиційну 

привабливість країни. 

Управління публічними фінансами представляє собою сукупність 

прийомів і методів цілеспрямованого впливу з боку суб’єктів стратегічного 

та оперативного управління на об’єкт управління (державний і місцеві 

бюджети, кошти головних розпорядників бюджетних коштів) для 

досягнення поставлених цілей [2]. Складові системи управління 

публічними фінансами представлено на рисунку 1.  

Роль публічних фінансів дедалі значно зростає, оскільки вони стають 

важливим інструментом подолання кризових явищ та забезпечення 

конкурентоспроможності національної економіки на міжнародному рівні. 

Основними інструментами управління різних складових публічних 

фінансів є податки (збори, платежі), позики, бюджетні асигнування, 

міжбюджетні трансферти, кредитування, бюджетування, державні 

запозичення тощо [2]. 

Управління публічними фінансами має забезпечувати формування та 

ефективний розподіл публічних централізованих та децентралізованих 

https://www.transparency.org/
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фондів коштів, які є необхідними для виконання державою та органами 

місцевого самоврядування покладених на них завдань і функцій [3]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Складові системи управління публічними фінансами. 
Джерело: складено автором на основі [2]. 

 

Крім того, публічні фінанси виконують стабілізаційну функцію. Так, у 

періоди економічної нестабільності уряд може використовувати фіскальні 

інструменти для стимулювання економіки, підтримки виробництва та 

захисту вразливих верств населення. У цьому контексті важливою є 

гнучкість бюджетної політики та здатність адаптувати її до змін 

економічного середовища. 

Важливо відзначити, що цифровізація економіки впливає на 

трансформацію публічних фінансів, створюючи нові можливості для 

підвищення ефективності управління, але водночас висуває нові вимоги до 

системи фінансового контролю та надійності фінансових інститутів. 

Впровадження інноваційних технологій у сферу публічних фінансів 

дозволяє оптимізувати процеси мобілізації та використання фінансових 

ресурсів, сприяє зниженню адміністративних витрат та підвищенню якості 

наданих суспільних послуг. 

В умовах воєнного стану в Україні роль публічних фінансів набуває 

ще більшої ваги, адже саме вони забезпечують функціонування критично 

важливих секторів держави. Підвищене навантаження на державний 

бюджет вимагає раціонального використання фінансових ресурсів, 

прозорості бюджетного процесу та мобілізації як внутрішніх, так і 

зовнішніх джерел фінансування. 

Система управління публічними фінансами в країні має відповідати 

сучасним вимогам та включати такі принципи, як прозорість діяльності, 

стабільність і стійкість бюджету, ефективна система міжбюджетних 

відносин, консолідація бюджету та бюджетного процесу загалом [4]. 

Отже, сучасні виклики обумовлюють потребу в ефективному та 

виваженому управлінні публічними фінансами. Це дозволить не лише 
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поняття та принципи управління публічними фінансами 
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забезпечити функціонування державних інституцій у період війни, але й 

створити основу для сталого економічного зростання та відновлення 

України в післявоєнний період. 
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Сучасні виклики, спричинені широкомасштабною збройною агресією 

проти України, актуалізували необхідність глибокої переоцінки підходів 

до управління фінансовими ресурсами держави. Особливої ваги набуває 

питання відновлення деокупованих територій, які зазнали масштабних 

руйнувань інфраструктури, деградації економічної активності та 

депопуляції. Відновлення таких регіонів потребує не лише значних 

інвестиційних ресурсів, а й ефективної системи публічного 

адміністрування, в основі якої має бути гнучка та результативна фіскальна 


